
 

 

 

 
STADTVERTRETUNG DER  
LANDESHAUPTSTADT SCHWERIN 
7. Wahlperiode  

  

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN – Fraktion  
Am Packhof 2 - 6, D - 19053 Schwerin 

Tel.: 0385 / 5452970  

          
         Schwerin, 18.09.2023 
 

ANFRAGE  
der Fraktion-Bündnis 90/DIE GRÜNEN gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die 
Landeshauptstadt Schwerin   
 
Sachstand – Vink Chemicals  
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,  
 
ich bitte Sie um die Beantwortung folgender Fragen:  
 

1. Wie ist der aktuelle Sachstand zur Ansiedlung von Vink Chemicals?  
2. Wurde dem Antrag auf vorzeitigen Baubeginn entsprochen?  
3. Liegen die Stellungnahmen der städtischen Eigenbetriebe vor, die im Zuge des 

Erörterungstermins im Juni 2023 angefordert wurden? Wenn ja, bitte beifügen. 
   

 
 
 

Mit freundlichen Grüßen 

 
Regina Dorfmann  
Fraktionsvorsitzende B90/Die Grünen  



 

Sehr geehrte Frau Dorfmann, 
 
vielen Dank für Ihre Anfrage vom 18. September 2023. Nachfolgend möchte ich Ihre Fragen wie 
folgt beantworten: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand zur Ansiedlung von Vink Chemicals? 

 
Der Antrag auf Genehmigung einer Anlage zur Herstellung von Bioziden befindet sich im 
Genehmigungsverfahren nach § 4 BImSchG beim StALU WM als zuständiger Genehmigungs-
behörde. Im Rahmen der Öffentlichkeitsbeteiligung wurde am 13.06.2023 der Erörterungstermin 
durchgeführt. Eine Genehmigung zur Errichtung und dem Betrieb der Anlage nach § 4 BImSchG 
wurde bisher nicht erteilt. 
 
2. Wurde dem Antrag auf vorzeitigen Baubeginn entsprochen? 

 
Vom Antragsteller wurde die Zulassung des vorzeitigen Beginns nach § 8a BImSchG beantragt. 
In diesem separaten Verfahren wurde am 15.09.2023 der vorzeitige Beginn der Errichtung der 
Anlage zugelassen. Auf Grundlage dieses Bescheiden sollen nach Angaben des Unternehmens 
Mitte Oktober die Tiefbauarbeiten mit der begleitenden Munitionsberäumung beginnen. 
 
3. Liegen die Stellungnahmen der städtischen Eigenbetriebe vor, die im Zuge des 

Erörterungstermins im Juni 2023 angefordert wurden? Wenn ja, bitte beifügen. 
 
Von einem Einwender wurde eine Bewertung zur Abwasserbehandlung durch die Schweriner 
Abwasserentsorgung beantragt. Die Prüfung von Fragen zur Abwasserbehandlung liegt bei der 
als Unteren Wasserbehörde der Landeshauptstadt Schwerin, die auch in Kontakt mit der 
Schweriner Abwasserentsorgung steht. Eine abschließende Stellungnahme der unteren 
Wasserbehörde zum Betrieb der Anlage zur Herstellung von Bioziden liegt bisher nicht vor. 
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27.09.2023 

Der Oberbürgermeister 

      

Telefon: 0385 545-1652 
Fax: 0385 545-1609 

 
 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN Fraktion 
Vorsitzende 
Frau Regina Dorfmann            

Landeshauptstadt SchwerinDer Oberbürgermeister02PF 11104219010 Schwerin 

E-Mail: khoffmann@schwerin.de 

      

 
  
 
  
 

Ansprechpartner/in 

 

 

Frau Hoffmann 
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Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Dr. Rico Badenschier 
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